

Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг»
20 июня 2008 года

Ежеквартальная актуализация рейтинга (по результатам первого квартала 2008 года)

Подтверждение рейтинга ЗАО СК «ВЕСКО»

20 июня 2008 года рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг» подтвердило рейтинг устойчивости страховой компании ЗАО СК «ВЕСКО» на уровне – **aaa** (эквивалент по национальной шкале **uaAAA**). Уровень оценки **uaAAA** означает наивысшую вероятность того, что компания устоит под воздействием неблагоприятных факторов в будущем.

Таблица 1

Основные показатели деятельности ЗАО СК «ВЕСКО»

Показатели	Первый квартал 2008	Первый квартал 2007	Темп прироста за 2007-2008	12 месяцев		Темп прироста за 2006-2007
				2007	2006	
Брутто-премии, млн грн	59415,5	31555,9	88,29%	190,830	139,2153	37,08%
Ежегодный темп прироста премий	-	-	-	37,08%	29,54%	-
Доля перестраховщиков в брутто-премиях, %	0,6143%	0,7843%	-	27,93%	44,9%	-
Коэффициент выплат, %	34,65%	26,62%	-	27,01%	22,4%	-
Активы, млн грн	253650,1	205992,7	23,14%	236,860	196,189	20,73%
Собственный капитал, млн грн	136119,1	150976,4	-9,84%	142,041	145,9866	-2,70%
Соотношение между собственным капиталом и активами, %	53,66%	73,29%	-	59,97%	74,41%	-
Уставный фонд, млн грн	10000,0	10000,0	-	10,000	10,000	-
Чистая прибыль (убыток), млн грн	-5860,5	3096,8	-289,24%	-5,871	5,8252	-
Рентабельность собственного капитала, %	-4,3%	2,05%	-	-4,13%	4,0%	-

Источник: данные компании; расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

По итогам первого квартала 2008 года можно было выделить следующие тенденции:

1. Валовые премии компании выросли на 88,29% по сравнению с аналогичным периодом 2007 года и составили 59,415 млн грн. По мнению агентства, значительного роста премий компании удалось добиться за счет активной сбытовой политики. В первом квартале 2008 года ВЕСКО увеличила расходы на заключение и пролонгацию договоров в три раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Так же компания внедрила проект по дистанционным продажам полисов.

2. По итогам первого квартала 2008 года компания получила убыток в размере 5,86 млн грн., Убыток стал следствием роста:

- коэффициента выплат компании (26,62%) в первом квартале 2007 года до 34,65% в первом квартале 2008 года. Общий объем выплат компании за первый квартал 2008 года вырос по сравнению с прошлым годом в 2,2 раза. Только по итогам первого квартала ВЕСКО выплатила 20,589 млн грн.;

- аквизиционных расходов компании.

Убыток за квартал составляет 4,3% от размера собственного капитала компании и, по мнению агентства, не может существенно влиять на финансовое состояние компании и ее платежеспособность. Уровень аквизиционных расходов остается довольно высоким по отношению к привлеченным премиям, однако следует учитывать, что увеличивая расходы на сбыт, компания стимулирует рост премий, что увеличивает ее долю на украинском рынке.

По мнению агентства, определяющим фактором, поддерживающим рейтинг компании на самом высоком уровне, остается высокий уровень внешней поддержки, обеспечиваемый акционерами компании. По итогам первого квартала 2008 года доходы подразделений группы АХА, которые специализируются на классическом страховании, выросли на 2% и составили 8,885 млрд евро, количество заключенных контрактов (полисов) компаниями группы выросло на 263000 штук.

Рейтинговое агентство
«Эксперт-Рейтинг»